
Kraków,dnia  1 . marca 1935.
N a l e ż v t o ś ć  nocztowa u i s z c z o n a  r y cz a ł tem .

Rok VII.  N r . 2.

I N F O R M A T O R

d l a  w ł a ś c i c i e l i  R E A L N O Ś C I

D TU TYGODNIK.

Członkowie Towarzystwa W ł a ś c i c i e l i  R e a ln o ś c i  Wielki ego Krakowa, 
Kraków, u l . św.Marka L. 2 0 - otrzymuj ą "INFORMATOR'1 b e z p ł a t n i e .  -

Adres Redakcji  i A d m in i s t r a c j i  : Kraków,św.Marka 2 0 . t e l .1 4 6 -7 8

REDAKTOR: Dr.JÓZEF STEINBERG.

SPRAWA TERMINÓW DO SKŁADANIA ZEZNAŃ DLA WYMIARU PODATKU
DOCHODOTSCC Ha  ROK Ł $ 3 5 .

Odnośnie terminów do s k ł a d a n i a  zeznań d la  
wymiaru podatku dochodowego na rok 1935,  p o j a w ia ły  s i ę  o s t a t n i o  
w p r a s i e  ch aotyczn e  w ia d o m o śc i , z  k tó r y c h  każda w y m ien ia ła  inny 
t e rm in  jako o s t a t e c z n y . -

D la tego  komunikujemy co n a s t ę p u j e :
Termin do s k ł a d a n i a  zeznań dla'wymiaru podatku jiochodowego na 
rok 1935 d la  osób f i z y c z n y c h  i spadków wakujących upływa z dniem 
1.  ma rca 1 9 3 5 ■ W tym t e r m in ie  n a le ż y  również w p ła c ić  do Urzędów 
Skarbowych z a l i c z k i  w w ysok ośc i  połowy podatku p rzypadającego  od 
wykazanego w zeznaniu  dochodu.-

Fowyższy termin  z o s t a ł  p rzed łu żon y  rozp.  
M i n i s t r a  Skarbu z dn ia  5 . l u t e g o  1935 N r . 9 p o z .5 0  D z .U .Rz.do  dnia
1 . k w i e t n i a  1 9 3 5 , -  w sze lako  t y lk o  w roku 1935 i t y lk o  d la  t y c h  
osób  f i z y c z n y c h  i spadków w a k u ją c y c h ,k tó r e  prowadzą k s i ę g i  handlo­
we, lu b  gospodarcze  zgodnie  z p rzep isa m i  a r t . 8 7  o r d .p o d a tk o w e j . -  
Temaamem rozporządzeniem przed łużony  ta k że  z o s t a ł  d la  osób f i z y c z ­
nych  i  spadków wakujących prowadzących k s i ę g i  g o s p o d a r c z e , lu b  
h a n d lo w e , -  do dnia  1 . k w i e t n ia  1935 termin do s k ł a d a n i a  z a l i c z e k .

Zaznaczamy zatem raz j e s z c z e , ż e  d la  osób 
f i z y c z n y c h  i spadków w a k u ją cy ch ,k tó re  k s i ą g  handlowych 'względnie 
g o sp o d a r c zy ch  n i e  prowadzi  termin  do s k ł a d a n i a  zeznań d la  wymiaru 
pudatku dochodowego na rok 1935 i  do w p ła ca n ia  z a l i c z e k  na ten  
p o d a t e k , ź  upływa z dniem 1 . marca 1 9 3 5 . -

SPRA.7A 7YMIĄRÓW STAŁEJ OPŁATY WODOCIĄGOWEJ NA ROK Łt 1935.

M a g is t r a t  m.Krakowa doręcza  już  obecn ie  
w ł a ś c i c i e l o m  r e a l n o ś c i  nakazy s t a ł e j  o p ła ty  xvodociągowe j wy­
m ie rz o n e j  na rek 1 9 3 5 , -  Podstawą wymiaru s t a ł e j  o p ł a t y  w odocią­
gowej j e s t  wedle  obow iązujących  p r ze p isó w  podstawa wymiaru po­
datku  od n ieruchom ośc i  t . j . s u m a  czynszów b r u t t o .  W w i e l u  r e a l n o ś ­
c i  ach podstawa wymiaru podatku od n ie  ruchomości u l e g ł a  w roku 
bieżącym  znacznej  o b n iż c e .  Podczas bowiem gdy d o ty ch cz a s  podstawą  
wymiaru podatku od n ieruchom ośc i  b y ła  suma czynszów b r u t to  z roku 
1 9 1 4 , to o b ec n ie  podstawą wymiaru podatku od n ieruchom ośc i  s tanowi  
suma czynszów b r u t t o  w edle  s ta n u  z d n ia  1 5 . g ru d n ia  1 9 3 4 ,k tó r y  to  
s t a n  podano w z ło żo n y ch  w s t y c z n i u  b. r.Urzędom Skarbowym wykazach  
najemców. J e ż e l i  tedy w j a k i e j ś  r e a l n o ś c i  u l e g ł a  ob n iżce  podstawa  
wymiaru podatku od n i e r u c h o m o ś c i , -  to  powinna temsamem u l e c  o b n iżce  
podstawa wymiaru s t a ł e j  o p ł a t y  wodociągowej na rok 1935,  albowiem  
ja k  wspomniano podstawę wymiaru s t a ł e j  o p ł a t y  wodociągowej s tan ow i  
podstawa wymiaru podatku od n ieru ch om ośc i  -

J e ż e l i  zaś  przy wymiarze s t a ł e j  o d  ł a t y  wodo­
c iągow ej  na rok 1935, t e j  obn iżonej  podstawy wymiaru M a g is t r a t  n i e  
z a s to s o w a ł  i  przypadaj- łcej  o p ła ty  n i e  o b n i ż y ł ,  to  radzimy w nieść  
od nakazu z a p ł a t y  r e k u r s ,k t ó r y  w n ie s io n y  być w in ie n  w c ią g u  dni  
14 od d o r ę c z e n i a  nakazu z a p ł a t y . Rekursy t e  są  do n ab yc ia  w b iu r z e  
T o w a rz y s tw a * -k tó r e  j e  na ż y c z e n i e  za drobną o p ł a t ą  opracowuje
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uwagę że  od t y c h  nakazów z a p ł a t y  w n ieść  n a l e ż y  r e k u r s y , albowiem f a k t  
że k t o ś  w n ió s ł  rekurs  od nakazu z a p ła ty  w ym ierzającego  o p ł a t ę  k a n a ło ­
wą na rok 1934 n i e  w y s t a r c z y , albowiem od każdego nakazu z a p ła ty  whże 
w n ie ść  n a l e ż y  rekurs  odrębny.  Znaczy t o , ż e  wygranie  rekursu  w n i e s i o ­
nego w roku 1934 n i e  spowoduje o d p i s a n i a  o p ł a t y  wymierzonej  na rok 
1935 j e ż e l i  nakaz o p ł a t y  na rok 1935 n i e  z o s t a n i e  za cz ep io n y  rekursem  
i  u ro d n ie  temsamem w moc praw a .-

Przy t e j  s p o s o b n o ś c i  donosimy, że  k i l k a  dni temu i n t e r w e n i o -  
w ła  u p.Wojewody krakowskiego  D e l e g a c j a  Towarzystwa W ł a ś c i c i e l i  
R e a l n o ś c i  z ło ż o n a  z pp.Dra Leona Geldwertha,  Dra Tadeusza N a r to w sk ie -  
go i  Dra E r n e s ta  Landa.ua, w spraw ie  lyychłego z a ł a t w i e n i a  odwołań  
w n i e s i o n y c h  p r z e c iw  nakazom z a p ł a t y , k tórem i  wymierzono o p ła ty  k a n a ło ­
we na rok 1 9 3 4 , -  D e l e g a c j a  p r z e d s t a w i ł a  p . Wojewodzie , że  sprawa  
r y c h ł e g o  z a ł a t w i e n i a  t y c h  odwołań j e s t  bardzo ważną,a lbowiem pomija­
j ą c  f a k t , ż e  w ł a ś c i c i e l e  mimo w n ie s io n y c h  odwołań s ą  egzekwowani, za­
l e ż y  nam na rychłym z a ł a t w i e n i u  ty c h  odwwłań d l a t e g o , a b y  na wypadek 
gdyby odw ołan ia  p o m yś ln ie  z a ła t w io n e  n i e  z o s t a ł y ,  s k a r g i  do Najwyż­
szeg o  Trybunału A d m in is tr a c y jn e g o  j a k n a j p r ę d z e j  w n ie s io n e m i  być  
m o g ł y . -  Pan Wojeivoda o św ia d c z y ł  D e l e g a c j i , ź e  n i e p r z e s ą d z a j ą c  wyniku  
o d w o ła ń ,o d w o ła n ia  t e  w n a j b l i ż s z y m  c z a s i e  ż a ł a t w i o n e , a  odnośne  
d e c y z c j e  rekurentom doręczone z o s t a n ą . -

SPRAWĄ POTRĄCEŃ W ZEZNANIACH DLA WYMIARU PODATKU
DOCHODOWEGO NA ROK Ł935.

D e l e g a c j a , k t ó r a  z ram ien ia  Towarzystwa W ł a ś c i c i e l i  
R e a l n o ś c i  i n te r w e n io w a ła  w Ifcbie Skarbowej o trzy m a ła  tamże
in form acj  e,  że Władze Skarbowe będą j e s z c z e  w roku b ieżącym  u ivzg lęd-  
n i a ł y  r y c z a ł t o w e  p o t r ą c e n i a  na in w e s ty c j  e,  adaptacj  e i  a d m i n i s t r a c j e  
budynków,w w y s o k o śc i  20# od pfrzychodu brutto . .  N i e z a l e ż n i e  od tego  
p o t r ą c e n i a  p o t r ą c i ć  można według  o b o w iązu jących  p r z e p i só w  prawnych  
.1 -  2 #  z  w a r t o ś c i  szacunkowej budynku,na j e g o  a m o r t y z a c j ę . -

Poza powyższemi p o tr ą c e n ia m i  p o t r ą c i ć  można również  sumy 
wydatkowane na państwowy p odatek  od n ie r u c h o m o ś c i ,  nadzwyczajną  
d a n in ę  majątkową, s t a ł ą  o p ł a t a  w o d o c ią g o w ą ,o p ła tę  kanał  o w ą ,o p ła t ę  za  
nadmiar wody i o p ł a t y  u i s z c z o n e  na fu ndusz  pracy od otrzymanych  
czynszów  najm u.-

W SPRAWIE KONWERSJI DŁTJGOTERMINOWYCH POŻYCZEK DOLAROWYCH 

HI POTEC ZNY OH KOMUNALNEJ KASY OSZCFgDNOSCI M. KRANOWĄ.

I n t e r e s o w a n i  w spraw ie  k o n w er s j i  d ługoterm inowych  pożyczek  
d o la ro w y ch  h i p o t e c z n y c h  z a c i ą g n i ę t y c h  w Komunalnej K a s ie  O sz c zę d n o śc i  
m .K r a k o w a , w ł a ś c i c i e l e  r e a l n o ś c i , k tó r z y  o t r z y m a l i  l i s t y  z wypowiedze­
niem t y c h  p o ż y c z e k ,  -  u c h w a l i l i  j e d n o m y ś ln ie  na ze b r a n iu  odbytem 
w l o k a l u  Towarzystwa w dniu  1 6 . Lutym br.  :

Wystosować do Kasy O szc zę d n o śc i  m.Krakowa l i s t y  w y r a ż a ją c e  
zgodę ńa k onw ersję  po ży czek  dolarowych na p o ż y c z k i  fe ło to w e ,w sze la k o  
z tern z a s t r z e ż e n ie m ,  że  kurs p r z e l i c z e n i o w y  uzgodniony z o s t a n i e  k sp i i t -  
d o p ie r o  po u k a za n iu  s i ę  r o z p .M in i s tr ó w  Skarbu i  S o r a w ie d ] iw o ś c i  
p r z e w i d z i a n e  w a r t . 9  u s t . / 2 / , 2 " /  R ozporządzen ia  P r e z .R z p . z  d n ia  12 .  
czerw c a  1 9 3 4 . D z . R z . P . N r . 59 p o z . 5 o 9 . o r a z  w y s ła ć  do Warszawy d e l e g a c j ę  
do p . M i n i s t r a  Skarbu z p ro śb ą  o r y c h ł e  wydan i e  t e g o  ro zp c r z ą d z e n i a . -  
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Zauważamy,że n i n i e j s z y  numer"INEORMATORA" ukaza ł  s i ę  w s z c z u p ł e j  
o b j ę t o ś c i  d l a t e g o  ponieważ z a l e ż a ł o  nam aby w związku ze z b l i ż a ją c y m  
s i ę  terminem d n ia  1 .marca 1935,  k tó r y  s tanow i  o s t a t n i
d z i e ń  do s k ł a d a n i a  zeznań w p r z e d m io c ie  wymiaru państwowego podatku  
dochodowego na rok 1 9 3 5 , -  numer n i n i e j s z y  prenumeratorzy  o tr z y m a l i  
j a k n a jw c z e śn ie j  ._____________________ _________________________________________ _
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